

台南市光華女子高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：孫秋香

研習主題	南區諮詢輔導會議暨專題製作教學經驗分享研習	主辦單位	教育部國民及學前教育署
日期	102.6.18	地點	嘉義家職
<p>一、研習目標</p> <p>1.針對 99 學年度實施的職業學校家政群科課程綱要，各校遭遇問題之瞭解與解決策略探討</p> <p>2.邀請 102 年度家政群專題製作競賽獲獎教師分享教學經驗，以提升高職專題製作課程品質</p> <p>二、研習內容：</p> <p>(一) 南區諮詢輔導會議</p> <p>1.工作報告:</p> <p>2.討論提案:</p> <p>(1)課程綱要實施問題及改進建議</p> <p>(2)全國高職學生實務專題製作競賽相關建議:教育部將研議專題製作納入升學推甄之評分項目；專題製作得獎作品除了以文書資料寄到學校供參考外，將加寄光碟以方便教師教學。</p> <p>(3) 四技二專統測考科內容範圍相關建議:九月份會針對 102 年統測問題開會，將會邀請各校推派教師參與。</p> <p>(二)專題製作教學經驗分享研習</p> <p>(1)國立員林家商家政科-張淑芳老師分享專題製作課程教學經驗與得獎作品的引導過程。作品名稱:推陳出「星」,「燈」鋒照極，榮獲 102 年度家政群第一名。主要以環保議題發想，利用回收的錄音卡帶製作出富有創意多樣的燈罩。</p> <p>(2)國立彰化啟智學校-幼保科融合教育班--黃秀靜老師分享專題製作得獎作品—以布之素材設計適合學齡前幼兒使用之立體書；此作品榮獲第三名。</p> <p>在分享中提出如何讓專題致勝的關鍵；如先觀摩歷屆得獎作品，創意教學腦力激盪、報告內文結構完整、別出新意的好題目、不可抄襲、製作流程步驟清楚、主題明確文筆流暢、成果照片畫質歐美、結論建議簡明扼要。</p> <p>三、感想：</p> <p>在諮詢輔導議會中，瞭解到今年統測問題以及群科中心、統測中心的應對態度，不禁為我們職科的孩子感到委屈，以及今後家政群的學校及教師要更積極努力，家政群的教師大多為女老師，溫和逆來順受，對於對學生不合理的規定及決策者發生的錯誤，以理性表達。容易被長官忽視；由此也可了解教育部對家政教育的教育政策—沒有核心價值-亂了套。</p> <p>專題製作教學經驗研習中收穫很多，此課程富有挑戰，只要能激發出學生的學習動機，一切皆可為，不一定要得獎，但一定要培養學生敏覺性，對生活中種種會察覺其變化，並以愛為出發去發現、了解問題並提出解決方法。如此，才能培養學生終生學習的態度。</p>			

校長：

教務主任：

教學組長：